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Недеља православља у Јерусалимској 
патријаршији

На овај дан, Црква обиљежава и свечано слави враћање часних светих икона 
у свете Цркве, као свједочанства божанског оваплоћења и земаљског 
присуства Сина и Ријечи Божије, нашег Спаситеља Исуса Христа.

Ово враћање су извршили царица Теодора и њен син, цар Михаило, током 
патријаршијске службе Светог Методија Исповиједника, након сто година 
сурових и болних прогона, уништавања многих икона и њиховог уклањања из 
светих Цркава. Овај догађај овјековечује Јерусалимска Црква, која га свечано 
слави у складу са својим црквеним обредима и постојећим стањем.

Због избијања рата између Сједињених Америчких Држава и Ирана, и због 
бомбардовања територије Израела од стране Ирана, а посебно у Светом 
граду Јерусалиму, вечерње ове Недеље православља није служено 
уобичајеним редом у Цркви гроба Господњег, јер је затворена из 
безбједносних разлога, већ у патријаршијској и монашкој Цркви Светих 



Константина и Јелене. Његово блаженство, наш отац и Патријарх 
Јерусалимски, Теофил III, председавао је, саслужујући са оцима гроба 
Господњег који служе Цркви и са јерарсима који су учествовали у молитви.

Исто тако, Божанска литургија у недељу ујутру поново је служена у 
манастирској и патријаршијској Цркви Светих Константина и Јелене. Његово 
Блаженство, наш отац и Патријарх Јерусалимски, Теофил III, служио је 
службу, а са њим су саслуживали Њихова преосвештенства, Митрополит 
Капитолијски Исихије, Архиепископ Авилски Доротеј и Архиепископ 
Константински Аристарх, заједно са свештенством Цркве, архиђаконом 
Марком и јерођаконом Продромом. Појање је предводио главни кантор Цркве 
Светог гроба, ђакон Евстатије. Служби су присуствовале монахиње, неколико 
јерусалимских вјерника и мали број ходочасника, у присуству генералног 
конзула Грчке у Јерусалиму, господина Димитрија Ангелопулоса.

Након Божанске литургије, поворка са светим иконама одржана је на 
терасама Централног манастира, након чега је услиједило читање унутар 
Цркве „Синодик“, односно проглашење „вјечног сјећања“ за оне који су 
бранили свете и освештане иконе, и „анатема“ на оне иконокласти који су их 
избацили из светих цркава и на све јеретике.

Након тога је услиједила поворка до патријаршијске сале и уобичајени 
свечани пријем.

Ходочасницима и локалним хришћанима, Његово блаженство је упутио 
сљедећи поздрав:

„Будући по природи неограничен у Твојој божанској природи, Владико, у овим 
посљедњим временима благоизволио си да се оваплотиш, јер прихвативши 
тијело, прихватио си и сва његова својства. Зато, приказујући подобије Твога 
лика, ми га са страхопоштовањем поштујемо, уздижући се Твојој љубави и 
црпећи из њега благодат исцјељења, слиједећи божанска предања апостола.“

Ваша Екселенција, Генерални конзуле Грчке, господине Димитриосе 
Ангелосопулосе,

Преподобни свети оци и браћо,

Побожни хришћани и ходочасници,

Данас нам је освануо дан радости и весеља, на празнично обиљежавање 
обнове светих и часних икона, које су извршили увијек памтљиви цареви 



Цариграда, Михаило и његова мајка Теодора, током патријаршијске службе 
Светог Исповиједника Методија.

Света Јерусалимска Црква, заснована на искупљујућој крви која је проливена 
у распетом страдању нашег Спаситеља Христа и на вјери светих апостола, 
исповиједа да се неописива ријеч Очева, кроз Богородицу и Приснодјеву 
Марију, оваплотила и преузела људско тијело, и тако вратила оскврњеном 
лику човјека његову древну и првобитну љепоту, сјединивши га са божанском 
славом. Због тога она посебно поштује обнављање светих икона.

Поштовање и обнављање светих икона не представљају само историјски 
догађај, већ се односе на велику тајну божанског и искупљујућег Промисла. 
Стога, упркос садашњој ратној кризи (и њеној посљедици, да нисмо могли да 
одемо у Цркву гроба Господњег), упутили смо се ка Цркви нашег Централног 
Манастира Светог и Богом венчаног Великог Константина и Јелене, гдје смо 
одслужили Патријаршку Божанску литургију, коју су саслужили часни 
чланови нашег преподобног Братства гроба Господњег – јерарси, свештеници 
и јерођакони – са монасима, монахињама и побожним ходочасницима који су 
учествовали у молитви.

Наша часна Јерусалимска Патријаршија, заједно са редом часног Братства 
гроба Господњег, чувајући свете и апостолске установе Цркве и слиједећи 
учења својих богоносних и славних великих отаца, часно поштује свете иконе 
Христа, Преблажене Богородице и свих светих, уклесане на зидовима, 
плочама и свештеним сасудима, слушајући надахнутог учитеља Цркве, 
Василија Великог, који каже: „Част која се указује лику прелази на прототип.“ 
„Прототип је оно што је приказано, од чега је изведена представа“, како 
примјећује Свети Јован Дамаскин.

Захваљујући Светом Троједином Богу за ово благодат, наиме, сијање 
благодати истине, молимо се Богу и нашем Спаситељу Христу да се 
удостојимо да завршимо пут уздржања у стрпљењу и миру. Амин. Многаја 
лета мира.“
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